



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年3月
农历辛丑年正月廿五 8

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6200期 今日12版

省委依法治省办召开专题会议

着力提升学习贯彻习近平法治思想的能力水平

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 3月5日上午,省委常委、政法委书记、省委依法治省办主任王昌荣主持召开会议,专题研究贯彻落实习近平总书记在中央全面依法治国工作会上的重要讲话精神、深入学习贯彻习近平法治思想工作。他强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地,要按照省委部署要求,立足学深悟透、落细落实、示范带动、改革创新,深化细化贯彻落实习近平总书记重要讲话精神具体举措,推动各地各部门着力提升学习贯彻习近平法治思想的能力水平,加快建设法治中国示范区。朱晨、马柏伟参加。

王昌荣指出,习近平总书记对中央全面依法治国工作会议上的重要讲话是习近平法治思想的集中体现,为新时期

推进全面依法治国提供了根本遵循和行动指南。学习好、贯彻好、落实好习近平总书记的重要讲话精神,是当前最紧迫、最根本的政治任务。各地各有关部门要强化浙江作为习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地的使命担当,结合前期部署,再掀学习贯彻热潮,在全省营造深学笃行习近平法治思想的浓厚氛围。

王昌荣强调,要做好学深悟透文章,教育引导各级领导干部和法治工作者吃透基本精神,把握核心要义,全面准确理解、推动融会贯通、做到内化于心,始终做习近平法治思想的坚定信仰者和忠实实践者,切实把习近平法治思想转化为深化法治浙江建设的生动实践。要在落细落实上下功夫,运用“项目化管理、清单式落实”的办法,逐条逐项列出贯彻落实的具体思路和举措,做到每项任务都有具

体目标、完成时限、责任分工,确保贯彻不打折扣、对标对表执行。要坚持示范带动、改革创新,把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与推动法治浙江建设“六大抓手”工作结合起来,与数字法治系统建设结合起来,全面推进各领域法治化改革,不断提升法治浙江建设整体水平。

王昌荣指出,今年是省委部署开展法治浙江建设15周年。15年来,我省法治建设取得了令人欣喜的成绩,探索形成了一批具有浙江辨识度的法治实践成果。要以开展纪念活动为契机,系统集成、总结梳理实践成果、理论成果和制度成果,加快构建法治浙江建设理论体系和制度规范体系,推动法治浙江建设再谱新篇章,为法治中国建设提供浙江样板。

沈智深、蒋建森、叶新等参加。



“我的军功章有你的一半”

本报记者 王志浩 通讯员 周俊杰 冯晨磊

本报讯 “我的军功章有你的一半!”武警浙江总队机动支队组织百余名官兵及家属共度“三八”妇女节,表彰了“优秀军嫂”和“和谐美满家庭”,并举行了丰富多彩的游园活动。

“优秀军嫂”杨凯丽感慨道:“虽然一年到头与爱人见面的时间不多,但每一次通电话、聊视频,都感觉到他始终和我在一起,我坚信生活上没有过不去的坎儿。”尽管夫妻俩聚少离多,但杨凯丽给予了丈夫极大的支持。

支队领导说,每个军人家庭都不容易、每位军嫂都不容易,她们用自己的双肩,一肩挑起家庭重担、一肩挑起自己的事业,“她们是我们行进在强军路上最稳固的大后方,军功章里有她们的一半”。



“侠女”的小确幸

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 施一荟

湖州市公安局吴兴区分局“施雁华工作室”的“主人”就叫施雁华,是位女刑警,更准确点说,是位全国刑事情报研判专家。坐在电脑前,她一头扎进比太平洋还要深的网络海洋中,寻找各种犯罪嫌疑人。在这个特殊战场上,她与嫌疑人斗智斗勇,已积累了快20年的作战经验,练就了一双“火眼金睛”。

施雁华笑着说,她从小就有一个“侠女”梦,特别爱打抱不平,“所以,对于这份伸张正义的工作,我一直激情满满”。

不仅在本职岗位上发光发热,施雁华还积极投身于打拐、寻亲等公益事业中。中央广播电视台总台央视综合频道曾专门向吴兴区公安分局发来感谢信,感谢施雁华对打拐、寻人公益事业作出的贡献。

2018年3月21日,吴兴区公安分局成立了以信息运用能手施雁华为核心的工作团队,命

名为“施雁华工作室”,为各警种提供信息研判、异地协作和业务咨询。同时,工作室还致力于打拐、寻亲等公益事业,承担大量的寻人任务。

仅2018年一年,“施雁华工作室”就为各警种、部门提供信息支持和业务咨询,分析案件、线索600余起,协助抓获犯罪嫌疑人230名。至今,工作室已查询线索1900余条,协助抓获犯罪嫌疑人近700名。

与此同时,施雁华和她的团队付出了很多努力,让那些支离破碎的家庭重新团圆。近年来,“施雁华工作室”依托中央电视台《等着我》栏目、志愿者(宝贝回家寻子网)开展寻人线索的落地研判工作,已为200多名寻人求助者提供了有价值线索,助力圆了30多个家庭的团圆梦。

2019年初,施雁华了解到辖区有一“黑户”女子熊永妹,离家20多年,因种种原因无法回家。施雁华主动了解情况,通过网上查询找到了熊永妹的家人。然而,熊永妹的父亲10年前就已离世,母亲改嫁至别处,姐姐们也各自嫁人,外出打工,没有可联系的方式。

好不容易找到的线索就这样断了?施雁华随即向贵州警方求助,并实地走访熊永妹的老家,打探其母亲改嫁的地方。当地山区偏远,许多地方汽车无法通行,施雁华只能靠步行走访。功夫不负有心人,通过熊永妹大姐的丈夫,

施雁华终于找到了熊永妹在外打工的姐姐。“原来母亲还健在!”从姐姐那里得知这一消息,熊永妹当场就哭了。施雁华赶紧联系央视圆梦基金,促成这对27年未见面的母女得以团圆,之后还顺利解决了熊永妹的户籍问题。

2019年6月,与亲人失散40年的陈海霞在湖州寻亲时,通过“吴兴公安”微信公众号向施雁华求助。施雁华建议陈海霞进行血样采样,可惜数据库中并没有她亲人的血样。施雁华没有放弃,全力帮助寻找,同时借助媒体力量传播信息,最终帮助陈海霞与亲人团聚。

今年2月,工作室又成功帮助一名从小被拐卖的被害人找到了家人。

“我很开心有更多人通过我的工作平台圆了团圆梦。这些家庭的重聚,都是我的小确幸。”施雁华说。

更多“巾帼英雄”见今日5、6、7版

